

协助政府治 帮助社区治 发动群众治 引导舆论治 普陀多举措推进社会组织参与基层社会治理

本报讯(记者 翁瑜霞 通讯员 何伶俐)“有你们的加入,我们就多一份助力。”昨天上午,东港街道和津社区与徽商平安义工队正式结对。和津社区党支部书记陈黎霞表示,结对后,徽商平安义工队将参与社区基层社会治理中来,双方将密切合作开展各类活动。这是区社会组织公共服务中心成立以来,指导社会组织精准发力,积极参与基层社会治理的生动实践。

当天结对后开展了首次服务活动。40名身穿橙色马甲的义工在社区工作人员的带领下,拿着垃圾袋、钳子等工具,在和津广场附近开展环境卫生整治活动。

据悉,徽商平安义工队成立于去年5月,共吸纳了义工100余名。去年9月,该组织正式入驻社区社会组织公共服务中心,主要在东港街道范围内开展为退役军人服务、森林防火巡逻、为

老服务、爱心车队平安巡防五项公共服务。

“我们在区社会组织公共服务中心的牵线搭桥下,摸清双向供需后,顺利对接和津社区开展志愿服务活动。”徽商平安义工队队长丁四表示,根据和津社区的实际情况,目前有针对性地开展防疫宣传、环境整治、为老服务三方面内容开展活动。

据悉,目前我区登记注册的社会组织共有330家,备案的社

区社会组织有1200多家。区社会组织公共服务中心按照“协助政府治、帮助社区治、发动群众治、引导舆论治”,政府购买和公益志愿相结合的形式开展活动。该中心成立以来,已有31家社会组织入驻,组织开展各类治理活动6000余次。

下一步,区社会组织公共服务中心将完善中心运作机制,统筹职能部门形成合力,提高社会组织服务水平,助力社会治理。

未来社区值得期待

□大力

海天
语思

我区正逐步通过产城融合,激活城市有机更新,打造出幸福普陀“以产促城、以城兴业、产城融合”协调发展的新格局。其中一个亮点是,夏新未来社区项目将推进普陀城西片区城市化进程,改善城西原本老旧的形象。新时代有新目标,呼之欲出的未来社区值得期待。

最近几年,我区城市建设突飞猛进,不但高楼林立、环境优雅的新城区更有现代感、时尚范,原先充斥“老破小”的旧城区也经过改造,旧貌换新颜。越是如此,以工业企业为主,老旧房产遍地的城西片区就越显得相形见绌。眼下,高规格的夏新路段已经开始施工,即将拔地而起的城西新城,将进一步实现城市的空间更新。

打造夏新未来社区,其意义不仅在于补齐城西区块短板,使整座城连成一体,更在于拉高标杆,推动城市以更高标准有机更新。夏新未来社区规划总建筑面积约48万平方米,社区配套人才公寓、商业、办公邻里中心等建筑用房,项目总投资约40亿元,将打造CIM数字平台,实现社区事务数字化管理。未来,该社区还将通过与城市大数据平台相连,提供九大生活场景的数字集成服务,涵盖邻里、教育、医疗、交通等,居民可以足不出户享受到居家康养、远程教育等高端服务。显然,城西片区将呈现的是脱胎换骨的品质之变,进而形成城市

发展新高地、新动能。

普陀有今日的城市面貌,就是在不断实施有机更新中迭代升级的。正因当初不满足于“活水码头”的“小乐惠”,才有了东港新城的拔地而起,并反过来促进沈家门老城区退楼还地添空间、改造旧楼增颜值,使新老城区在功能互补中相得益彰共生共荣。数字赋能的夏新未来社区建成后,同样将推进整座城市向更高标准见贤思齐,从而实现更高质量的有机更新。

城市的硬件固然重要,而治理体系和能力同样不可忽视。夏新未来社区除了给城市增添新颜,更在于构建以人为核心的城市现代化平台,通过落实人本化、生态化、数字化理念,因地制宜地推进邻里、教育、健康等九大未来场景建设,展开一幅老百姓美好生活的壮丽蓝图。坚持以人民为中心的发展思想,以未来社区试点建设工作为导向,统筹推进旧改新建,加快城市转型,城市就会越来越好。

万丈高楼平地起,全面建设未来社区需要不断夯实当下基础。三年创城优化了城市环境,也提升了市民素质,共建共享美好家园的广泛共识正在形成,这无疑是面向未来的良好起点。

未来社区已经起步,有机更新正在进行,通过一个个细胞工程组成“三化九场景”的壮美画面,必将有力支撑起海上花园会客厅的未来愿景。

进一步强化休闲小船艇安全监管和海上疫情防控

我区对363艘小型船艇全面“体检”

本报讯(记者 郭杰 通讯员 朱晓莉)“船上导航设备运行是否正常,需不需要我们工作人员调试?”“疫情防控期间,要提醒上船客人及时扫码登记。”……春节临近,为进一步强化休闲小艇监管和海上疫情防控工作,确保节日期间小型船艇行业运营安全有序,连日来,区海洋与渔业局联合区海上小型船艇服务中心、各船检站、船舶设备企业等多家单位,对全区范围内运营的363艘小型船艇进行了一次全面“体检”。

昨天上午,记者在墩头渔政码

头看到,工作人员正在对停泊的10余艘小型船艇进行仔细检查。据现场工作人员介绍,相较捕鱼船、客轮等大中型船舶,小型船艇存在分布区域广、航行时间不固定、个性化经营管理难度大等问题。为提升经营者的安全意识,确保船艇运营安全,此次排查重点检查小型船艇安全驾驶证、救生消防及通信导航设备配备使用,人员是否超载,是否跨航区、抗风力航行等情况。

针对检查中发现的部分小型船艇存在的船龄长、设备性能陈

旧、船身标识不清等不安全因素,检查人员下达隐患整改通知书,督促船舶经营户按要求及时整改,相关工作人员也将通过码头走访抽查、视频联络等方式确保整改效果。

除加强对小型船艇船况、设备安全检查外,检查人员还加强了海上疫情防控相关知识宣传,督促经营者严格遵守有关防疫规定,做好体温监测、口罩佩戴、船舶消毒等防护工作。同时,开展了小型船艇“登船码”发放工作,实行“一船一码”“扫码登

船”。游客通过扫描二维码,可了解所搭乘的小型船艇和经营者信息,记录和查看船艇行程。

据悉,截至2月2日,我区已完成近270艘小型船艇的安全检查和“登船码”发放工作,预计2月5日前可完成全部363艘小型船艇的检查工作。

“节日期间,我们将持续开展小型船艇安全监管工作,牢牢把好海上疫情防控关,让市民游客过一个祥和、平安的新春佳节。”区海上小型船艇服务中心副主任孙波表示。

守护“小候鸟”留舟过年

上安全主题课、教授防身术、制作灯笼、玩户外游戏、发放学习用品……为助力企业稳岗留工,让外来务工人员安心留舟过年,六横公安分局联合六横爱帮义工协会在辖区开办“寒假公益补习班”,免费为40名留舟过年的外来务工人员子女进行课外辅导,让孩子们开心过寒假。

(通讯员 刘宇翔)



展茅供电所获评省五星级乡镇供电所

本报讯(通讯员 张海霞 记者 高阳)近日,普陀供电分局展茅供电所荣获2020年度国网浙江省电力有限公司五星级乡镇供电所称号,这也标志着我区实现五星级乡镇供电所全覆盖。

展茅供电所管辖区域涉及整个展茅街道、东港街道与临城千岛街道部分区域,共计15个行政

村。近年来,展茅供电所按照国家电网公司建设“一强三优”现代公司的发展目标和“新农村、新电力、新服务”的农电发展战略,积极开展星级供电所建设,通过内外兼修,打造出一支“技术过硬、内心坚定、作风优良”的高素质队伍,倾情服务,屡获当地企业、居民点赞。

我区昨迎来“立春”节气

气象部门提醒:当心“倒春寒”,谨防感冒

本报讯(记者 高阳 通讯员 曹云)昨天22时58分39秒迎来立春节气。常言道:“一年之计在于春。”立,是“开始”之意;春,意味着风和日暖,鸟语花香;意味着万物生长,预示新一年的开始。

立春过后,气温、日照、降雨,开始趋于上升、增多。虽大风降温仍是盛行的主要天气,但在强冷空气影响的间隙期,偏南风频率增加,并伴有明显的气温回升过程。

据最新天气预报显示,预计未来几天,我区天气多云和小雨相间,气

温逐渐上升。其中,今天多云,半夜转阴有小雨,6~13℃,北到东北风5~6级阵风7级,夜里转东到东南风5~6级;2月5日阴有小雨,7~13℃,偏南风5~6级阵风7级,下午转西北风5~6级;2月6日阴转多云,9~14℃,西北风转偏南风5~6级。

区气象部门提醒,立春后的一段时间里,天气乍暖还寒,要当心“倒春寒”的侵扰,感冒、发烧是常有的事情,此时不宜过早减少棉衣物,年老体弱者换装要谨慎。

雨天使用户外充电桩存在安全隐患

专业人士:雨天不要在室外充电,以确保安全。有关部门应加强管理

本报讯(记者 雷达)随着电动自行车的普及,我们注意到很多电动自行车停车区域都安装了充电桩,供市民充电。记者近日走访发现,雨天仍有市民使用户外充电桩给电动自行车充电,存在安全隐患,有待引起重视。

2月1日上午,下着大雨,记者来到快速公交东港总站看到,这里的一处电动自行车停车区域安装了充电桩,有一块写着“严禁在下雨天充电”的警示牌,

但仍有6辆电动自行车在充电。记者看到,遮雨棚的挡雨效果有限,充电插头上沾满了水珠。见到记者进站后,车站方来了一位工作人员,快速地把正在充电的电动自行车插头拔下来。

随后,记者来到沈家门滨港路鲁家峙海底隧道入口附近,这里也有一处电动自行车充电桩。充电桩上方并无遮雨棚,仅插座口上有一片铁片,可简单防雨。正在充电的电动车充电器暴

露在雨中,存在一定的触电、短路风险。

记者随即拨打了充电桩上客服电话了解情况。客服明确告诉记者,他们在充电桩全部安装完毕之后,在充电桩附近黏贴了“禁止雨天充电”的警示标识。但随着时间推移,有些警示标识被人撕掉了。该客服表示,他们也曾接到过市民的咨询电话,询问雨天是否可以继续充电,“我们建议市民下雨天不要充电,不管充

电桩安装在哪里,下雨天都不建议在室外充电。”

当天,记者在东港安康花园小区也看到3辆电动自行车正在充电桩上充电,但和之前记者看到的2处充电桩不同的是,安康花园小区内充电桩的充电插口上,装置了一个插座保护盖,一定程度上避免了插座进水。有关专业人士建议市民下雨天不要在室外充电,以保证人车安全。有关部门应加强管理。

交通安全法制宣传进校园

本报讯(记者 翁瑜霞 通讯员 张兆真)日前,普陀交警大队民警走进普陀中学,举行了一场交通安全法制讲座,800余名学生聆听了讲座。交警结合相关交通事故案例,

以图片、视频等形式向学生科普正确佩戴安全头盔、遵守交通信号灯等知识,分析随意横穿马路、闯红灯等交通陋习和违法行为所带来的严重危害,为学生们上了一堂生动的交通安全课。

新冠疫情常态化防控

讲科学、严防控、勤洗手、常通风 戴口罩、一米线、用公筷、健康码